



PROGRAMUL EDUCAȚIE ȘI OCUPARE 2021-2027

Prioritate: P01 „Modernizarea instituțiilor pieței muncii“

ESO4.2 „Modernizarea instituțiilor și a serviciilor pieței muncii pentru ca acestea să evalueze și să anticipeze necesitățile în materie de competențe, să asigure o asistență promptă și personalizată și să sprijine corelarea cererii și a ofertei, tranzițiile și mobilitatea pe piața muncii (FSE+)“

Apel PEO/58/PEO-P1/OP4/ESO4.2/PEO-A7

Titlu proiect: PRO DIALOG SOCIAL, Cod SMIS: 308683

IMPORTANȚA ECONOMIEI VERZI, A CREĂRII LOCURILOR DE MUNCĂ VERZI ȘI DEZVOLTARE DURABILĂ

Sectorul administrației publice are un rol semnificativ în promovarea și implementarea economiei verzi, crearea de locuri de muncă verzi și promovarea dezvoltării durabile. Poate servi drept catalizator pentru modificări semnificative în aceste domenii, asigurându-se că politicile și practicile sunt în consonanță cu obiectivele durabilității. Iată cum sunt conectate aceste componente și cum pot fi îmbunătățite de administrația publică:

1. Economia verde

Economia verde se caracterizează prin practici economice care atenuază efectele negative ale dezvoltării asupra mediului și promovează stabilitatea pe termen lung. Administrația publică poate participa la acest demers prin:

- politici și reglementări*: implementarea politicilor care promovează utilizarea energiei regenerabile, conservarea energiei și managementul durabil al resurselor;
- stimulente*: subvenționarea proiectelor ecologice și stimularea companiilor care practică un comportament durabil.
- investiții în infrastructură verde*: finanțarea infrastructurii verzi, inclusiv transportul public, gestionarea deșeurilor și conservarea apei.

2. Crearea de locuri de muncă verzi

Locurile de muncă verzi sunt esențiale pentru tranziția către o economie durabilă. Administrația publică poate facilita dezvoltarea acestora prin:

- programe educaționale și formare*: implementarea programelor educaționale și de formare în acest domeniu, va pregăti oamenii pentru cerințele pieței muncii.
- colaborare cu sectorul privat*: încurajarea și susținerea parteneriatelor public-privat care să dezvolte proiecte ecologice și să creeze noi locuri de muncă.
- inițiative*: crearea de inițiative și proiecte publice care creează locuri de muncă verzi, cum ar fi eficiența energetică a clădirilor publice.



3. Dezvoltare durabilă

Dezvoltarea durabilă în sectorul administrației publice se caracterizează prin implementarea unor politici și practici care promovează o relație proporțională între creșterea economică, protecția mediului și bunăstarea socială. Aceasta poate include următoarele:

-*planificare urbană durabilă*: susținerea dezvoltării urbane care include spații verzi, clădiri eficiente din punct de vedere energetic și infrastructură ecologică.

-*managementul resurselor naturale*: adoptarea de politici care promovează utilizarea durabilă a resurselor naturale precum apa și pădurile.

-*transparență și implicarea publicului*: asigurarea că procesul de luare a deciziilor este transparent și promovează participarea publicului la proiecte de dezvoltare durabilă din punct de vedere al mediului.

Administrația publică poate avea un impact semnificativ prin următoarele acțiuni:

Elaborarea și implementarea politicilor: crearea de politici care promovează economia verde și dezvoltarea pe termen lung.

Reglementare și supraveghere: supravegherea și reglementarea activității economice pentru a se asigura că aceasta respectă reglementările de mediu.

Sprijinirea proiectelor verzi: furnizarea de bani și resurse inițiativelor care promovează sustenabilitatea.

Colaborare internă: activități cu alte instituții și organizații pentru a maximiza beneficiile inițiativelor ecologice.

Administrația publică are un rol crucial în promovarea economiei verzi, crearea de locuri de muncă verzi și creșterea durabilă. Prin investiții planificate, strategice și parteneriate eficiente, instituțiile publice pot contribui la facilitarea unei economii mai durabile, care va proteja mediul și va îmbunătăți calitatea vieții cetățenilor.